

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сенгалиева Ерболя Маратовича
«Диагностика, терапия и профилактика эклампсии суягных овец в
хозяйствах Западно-Казахстанской области Республики Казахстан»
представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных
наук по специальности 06.02.06-ветеринарное акушерство и биотехника
репродукции животных

Овцеводство является стратегической и традиционной отраслью животноводства Республики Казахстан и играет огромную роль в обеспечении потребностей народного хозяйства в специфических видах сырья и продуктах питания. Западно-Казахстанская область располагает большими возможностями для роста численности овец, повышения продуктивности, следовательно, и для увеличения производства всех видов продукции.

Актуальность проблемы, цели и задачи исследования подробно изложены во введении. Сенгалиев Ербол Маратович также во введении аргументировал научную новизну диссертационной работы, ее практическую значимость и основные положения, выносимые на защиту.

В введении диссидентом четко аргументирована актуальность проблемы, поставленной цели и необходимых для ее выполнения задач. Автором обоснована научная новизна и практическая значимость, сформулированы основные положения, выносимые на защиту.

В главе обзора литературы, автор подробно проводит исследование отечественной и зарубежной литературы, посвященной к данной проблеме. Необходимо отметить качественно проведенный литературный поиск с использованием публикаций авторитетных изданий, в том числе статей с высокой доказательной базой. Проведенный анализ литературных данных свидетельствует о хорошей подготовленности диссидентанта.

В следующей главе представлены материалы и методы исследования. Исследуемый материал обладает достоверностью и соответствует поставленной цели и задачам диссертации. Автором использованы широкий спектр современных методик, позволяющих получить достаточно целостную картину по изучаемой проблеме.

Результаты собственных исследований изложены в последующих главах диссертации. Обоснованность и достоверность представленных научных результатов подтверждается. Достоинством работы также является проведение современных методов статистической обработки труда с использованием вариационной статистики. Полученные в ходе исследования результаты продемонстрировали широту и полноту изучения проблемы.

Достоверность научных положений, выводов, рекомендаций и заключения, полученных в диссертации, подтверждается достаточным объемом выборки, адекватно поставленным задачам, использованием современных методов исследований, результатов, полученных в ходе проведенного статистического анализа, соответствующего современным представлениям научных исследований.

В итоге сформулированные автором в диссертации положения, выводы и рекомендации аргументированы и логически вытекают из системного анализа данных и результатов выполненных исследований. Таким образом, диссертант выразил основные положения, которые вынесены на защиту.

В соответствии с представленными данными автор в достаточном объеме отразил полученные результаты, основные положения в печати. По материалам диссертационной работы опубликовано 18 научных печатных работ, из них 5 статей в журналах в рецензируемых изданиях ВАК Минобразования РФ.

Автор рассмотрел результаты исследования с позиции современных научных взглядов. Представленная в работе новизна научных положений подтверждена как теоретически, так и практически, демонстрируя, тем самым, вклад соискателя в проведенное исследование. Выполнение поставленных задач позволило диссидентанту сформулировать выводы в соответствии с полученными результатами. Полученные выводы корректно обоснованы, полностью соответствуют задачам исследования.

Полученные аспекты, позволяют сделать заключение, что диссертационная работа имеет достаточную степень новизны основных результатов исследования и сформулированных выводов.

Проведенное исследование свидетельствует о том, что диссидентант в достаточном мере владеет методами научного исследования и анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в сфере ветеринарии.

Диссертационная работа Сенгалиева Ербола Маратовича «Диагностика, терапия и профилактика эклампсии суягных овец в хозяйствах Западно-Казахстанской области Республики Казахстан» является законченной диссертационной работой, в которой решена актуальная научная задача, имеющая существенное научно-практическое значение в ветеринарии. По своей актуальности, новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов, представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук ВАК Минобразования РФ и диссидентант без сомнения заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06-ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Доктор ветеринарных наук, профессор,
академик Казахстанской национальной
академии естественных наук

М.Н. Джуланов

Подпись Джуланова М.Н. заверяю - Главный ученый секретарь
Казахского национального аграрного университета, доктор экономических
наук, профессор, академик "Растаймын" У.К. Керимова

